
1. Прочти текст, ознакомься с рисунком и ответь на вопросы.

В 2015 году на сто человек 
трудоспособного возраста 
(от 15 до 64 лет) приходилось 
54 иждивенца. Согласно прогнозу 
Департамента статистики, 
в 2040 году на сотню людей 
трудоспособного возраста будет 
приходиться 70 иждивенцев.

Объясни, почему число иждивенцев, которое приходится на 100 человек трудоспособного 
возраста, растет.

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

К каким последствиям для экономики страны может привести такое изменение возрастной 
структуры населения? 

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

Как получают данные о населении страны? Приведи два примера.

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________
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 Прочти текст, ознакомься с рисунком и ответь на вопросы.
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5.  Ознакомься с картой природных зон, фотографиями и климатическими диаграммами, 
затем выполни задание.
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Напиши на карте на линии экватора букву Э и на линии северного полярного круга буквы 
СПК.
Где Солнце бывает два раза в году в зените? Выбери правильный ответ и обведи его букву 
кружком.
A. На линиях тропиков
B. На экваторе
C. Между полярными кругами

В каких местах, обозначенных на карте номерами, сделаны фотографии? Напиши в таблице 
для каждой фотографии соответствующий ему номер. Номеров на карте больше.

Фото Место на карте

A Номер ____

B Номер ____

C Номер ____

D Номер ____

Каким номером на карте обозначены лиственные леса умеренного пояса? ______ 

Какой буквой обозначена климатическая диаграмма, характерная для экваториального 

климата? ______ 

Какие экологические проблемы создает чрезмерная вырубка дождевых лесов? Приведи два 
примера.

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________
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ПАМЯТКА
1. Используй шариковую или чернильную ручку, пиши ответы разборчивым почерком. 
2. Перед выполнением задания прочти внимательно его условия. Отвечай на вопросы точно и ясно.
3. Для исправления ответа зачеркни ту часть, в которой допущена ошибка, и напиши сверху правильный 

ответ. Использование корректора запрещено.
4. Обдумывай задания спокойно, не торопись – в твоем распоряжении 150 минут (на I и II часть вместе).
5. Находящиеся рядом с вопросами ячейки заполняет учитель.

I ЧАСТЬ
Внимание! При выполнении заданий нельзя пользоваться атласом.

ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН   
ПО ГЕОГРАФИИ

13 ИЮНЯ 2017

Имя и фамилия: _______________________________________________________________________

Личный код: 

Школа: _________________________________________________________________________________

Уезд/город: ____________________________________________________________________________
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3.  Ознакомься с рисунком и выполни задание.

Напиши номера поперечных профилей долины реки в соответствующие им ячейки левого 
рисунка.

Каким номером обозначен поперечный профиль V-образной долины? V-образная долина 

обозначена номером _____ .

Объясни, как образуется V-образная долина. _______________________________________

______________________________________________________________________________

Ознакомься с профилем рельефа, сравни его с картой рельефа Эстонии и ответь на вопросы.

1 2 3

Oпредели, верно данное утверждение или нет. Поставь в соответствующий столбик плюс (+).

Утверждение Да Нет

Берега озера Verevi расположены над уровнем моря выше, чем берега 
озера Arbi.

Улица Pikk понижается к юго-востоку.

Юго-восточный берег озера Verevi заболочен.

Карта города Эльва тематическая.

Какова длина отрезка шоссе Tartu mnt от улицы Kalda до улицы Supelranna? ___________

Определи относительную высоту пункта A относительно пункта В, находящегося на берегу 

озера Verevi. _________

Почему озеро Arbi не годится для использования в сфере отдыха? _____________________

______________________________________________________________________________

2. Укажи на карте рельефа Эстонии расположение перечисленных здесь географических 
объектов, написав в правильном месте соответствующие им номера. 

1 – Возвышенность 
Пандивере

2 – Oзеро Ляммиярв 
(Тёплое) 

3 – Полуостров Сырве

4 – Остров Вормси

5 – Нарвское 
водохранилище

6 – Выртсъярвеская 
низменность

7 – Вяйнамери

8 – Остров Рухну
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4. Выполни задание на основе карты города Эльва. 

Какими буквами обозначен отрезок на карте рельефа Эстонии, которому соответствует 

этот профиль? ______

Напиши на профиле рельефа в правильном месте названия двух форм рельефа.
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